

长子经济技术开发区

做好“六组加法” 赋能招商引资

本刊讯 今年以来,长子经济技术开发区抢抓环渤海、长三角、粤港澳大湾区产业转移机遇,做好“六组加法”,赋能招商引资,取得了明显成效。

一是产业转移+对口合作,乘势谋划发展方向。长子市是山西省承接东部地区产业转移的示范区,承接京津冀、长三角、粤港澳大湾区产业转移项目,也是本区的招商方向。该区立足全县能源、交通、政策等区位优势,招引新能源、新材料、电子信息、医药健康、人工智能等新兴产业。同时,加强与北京丰台区在科技成果转化、研发制造、品牌产品代工、基础设施建设运营、高端定制食品生产基地等方面对口合作。

二是产业链+专业镇,抓住龙头促发展。积极培育全链条的五条产业链链主企业雏形,新材料产业山西中研磁电科技有限公司,煤机再制造山西泰泰科技有限公司,食品加工山西星萌科技有限公司,现代物流长治陆港国际物流有

限公司,节能环保山西诚环保科技有限公司,充分发挥各自行业优势,吸引上下游产业企业来全县增资上项。专业镇方面,谋划建设水晶小镇、木材城、酿酒小镇、数智小镇等专业化镇,实现产业集聚。

三是大项目+小项目,紧盯目标增效益。紧盯中润光能光伏硅料、切片、电池片、组件垂直一体化项目,该项目投资251亿元,占地6000亩,分三期建设,产值预计可达630亿元,利税30亿元,就业可达1万人。该项目一旦落地建成,长子县高质量发展可提前实现目标;同时根据开发区现状上马了一批投资少、占地小、产出高的短平快项目,支撑开发区投资快速增长和经济快速发展。大项目既要顶天立地,小项目也要铺天盖地。

四是联东U谷+金荣PBOS,创新理念孵企。引进联东U谷产业社区的理念,精准导入专精特新“小巨人”企业,合作建设人工智能科创园,在产

业社区内精准识别、快速落地、专业服务、稳定成长。引进金荣集团创业苗圃理念,合作建设双创孵化器。利用这两家企业行业领先优势,实现专业化、市场化招商,打造开发区升级版。精准绘制产业地图,延伸产业链条,确保年内完成产业园规划设计及各项手续办理,尽快引进上马一批发展前景好、产业带动性强、附加值高的项目。

五是数智产业园+“双碳”产业园,打造外资新乐园。引进丹朱经济总部长子数字经济产业园和“双碳”经济产业园建设。快速导入一批外资外贸企业、高新技术企业和“四上”企业,谋划包装一批“双碳”项目列入EOD项目,引进浪潮云谷落户数智小镇,助推数字农业,建设园区智慧平台,提高绿色发展能力,促进制造业转型升级,实现国际化、飞地化、专业化招商,提升开发区高质量市场主体数量。

六是优惠政策+要素保障,完善支

撑机制。立足招商实际需要,突出制造业先进性导向,研究拟定了开发区招商优惠政策和支持先进制造业发展办法,明确适用范围和标准,集中力量办大事,发展壮大优势产业链,实现“招落一体”推进。同时计划引进虚拟电厂和增量配网项目,发挥电力供给侧改革政策优势,降低该区域用电成本,打造用电成本洼地,吸引更多高载能企业落户全县。在要素保障方面,采取“每日盯、每周看、月月评”的项目推进方式,围绕项目立项、用地、规划选址、环评、能评等关键环节,开展“一站式”研判,“全链条”分析,全力推进项目建设。

截至目前,长子经开区主动对接东部地区产业转移项目20余个,总投资超过350亿元,主要集中在北京、深圳、东莞、香港、佛山、上海、江山、徐州等地,涉及装备制造、电子信息、特色食品加工、新能源、新材料、医疗器械制造等新兴产业、新业态。(王波)

云州区人民政府 与北京中青通乐商业运营管理有限公司 举行战略合作协议签约仪式



本刊讯 近日,大同市云州区人民政府与北京中青通乐商业运营管理有限公司举行战略合作协议签约仪式。云州区委副书记、区长、示范区党工委书记、管委会主任郭晋跃,副区长张伟莉,副区长、西坪镇党委书记张丽霞,示范区党工委书记、管委会常务副主任朱华,示范区管委会副主任闫红,北京中青通乐商业运营管理有限公司董事长黄继民,中粮·华商国际工程有限公司机电工程院市场部总监、华商国际驻中青通乐商务代表高冬冬,数字经济协会执行会长崔志如,北京中青通乐商业运营管理有限公司冷链事业部总监韩军华等相关人员以及区委区政府相关部门负责人出席签约仪式。

黄继民在讲话中,高度评价云州区经济社会发展、区位优势、营商环境,同时表示,要全面加强和云州区的全方位合作,组织精兵强将,深耕云州,全力建设飞科-农业迪士尼项目、中

青城-现代食品产业园项目,以及配套酒店项目,打造农文旅融合发展,形成规模化效应,为云州区的高质量发展和乡村振兴做出积极贡献。

郭晋跃就举行签约仪式表示祝贺,对黄继民一行莅云出席签约仪式表示欢迎,强调云州区与北京中青通乐商业运营管理有限公司合作,核心目的是要完善区域产业体系,实现云州区农业经济转型发展,做好农业发展大文章。北京中青通乐与云州区强强联合,以云州区为中心,在晋北谋篇布局,充分体现了对云州区农业基础、区位优势、营商环境的认可,既可补齐云州区乃至山西地区农业产业发展的短板弱项,也是对云州区经济新布局的重要支撑。北京中青公司进入云州区,与全区就是一家人,大家将围绕产业培育、业态发展,与北京中青一起,携手奋进,形成合力,切实推动双方合作共赢、跨越发展,共同打造现代农业产业示范新样板。(南金蕊 王杰民)

灵石经开区党工委书记、管委会主任杨根俊带队 赴上海优势企业开展“叩门招商”活动

本刊讯 近日,灵石经济技术开发区党工委书记、管委会主任杨根俊带队赴上海“叩门招商”,力促项目早日签约落地。并拜会上海山西商会、晋中市驻长三角招商联络处,寻求更多招商契机,推动合作再上新台阶。

考察对接团首先拜会了上海山西商会和文通钾盐集团。座谈会上,杨根俊对上海山西商会近年来在招商引资工作中做出的贡献表示感谢,向文通钾盐集团介绍了灵石化工园区认定工作进展情况,文通钾盐集团董事长李刚对开发区在促进项目落地方面做出的努力表示感谢,同时集团公司将全力做好项目投资前的各项准备工作,力争早日成功合作并取得丰硕成果。(郭建国)

考察对接团随后赴苏州市黄桥未来工厂实地查看了解了上海欧朗德新能源集团有限公司新型储能装备制造标准产线规模、工艺流程、能耗优势、市场需求等情况,随后双方重点围绕年产2GW新型储能装备制造项目投资计划及项目建设对电力、标准化厂房等要素的需求情况进行了深入交流。

在晋中市驻长三角招商联络处主任郝昌林详细介绍联络处招商引资工作方法、取得成效,杨根俊对联络处取得的成绩表示祝贺,并对联络处一直以来对灵石经开区招商工作的支持和帮助表示感谢,同时双方在寻求更多招商契机、推动合作再上新台阶方面进行了深入探讨。

襄汾经济技术开发区 运用“1348”工作模式 打造招商引资新高地

本刊讯 襄汾经济技术开发区紧紧围绕打造开发区建设升级版,决胜高质量发展主战场,挺进全省开发区第一方阵的使命感,坚定新发展理念,构建新发展格局,汇聚新发展动能,推行“1348”招商引智工作模式,即以“共襄”招商、同襄“赢”招商引智系列活动为总牵引,突出新能源、新材料、新装备三大板块,坚持全流程、全过程、全链条、全周期“四位一体”,健全完善定位、招商、签约、落地、开工、建设、投产、达产八项工作落实矩阵,全面开创招商引资工作新局面,为项目建设高质量发展提供坚强支撑。

一是坚持主题招商和小分队招商相结合。瞄准长三角、珠三角、闽三角、京津冀、大湾区、成渝经济圈等重点区域,按照“东承、西接、南连、北融”一体化融合发展的要求,立足全年,细分市场,划清路线图,列出军令状。按季度确定主题招商推介活动,按月度确定小分队招商推介活动。开发区主要领导外出带队招商全年不少于12次,管委会班子成员定期带队组织有关部门开展外出招商。

二是坚持走出去招商和请进来招商相结合。用好全员招商、以商招商、以情招商、专业招商多种方式组合拳,链接意向企

业、项目。突出各显其能,发挥全员人人都是招商员、代言人优势,激发全员动能;突出商商互联,发挥落地企业、拟落地企业产业链上下游互通共生优势,激发抱团效应;突出襄汾在外人士情系故土,发挥在外人士多面广,人才汇聚优势,激发引凤归巢活力;突出信息共享,发挥专业招商桥梁纽带作用,激发平台牵引作用。在此基础上,积极走出去、请进来,吸引意向企业、项目合作共融。

三是坚持线上招商和线下招商相结合。创新招商引智方式,用好大数据、互联网平台,全方位推介开发区,提升开发区知名度、美誉度、影响力。同步做好线下专班对接跟进工作,实现线上有反馈、线下有对接,上下联动,扩大朋友圈,寻求新合作。

截至目前,已累计外出招商10余次,对接项目20余个,签约了投资32亿元通达风电、投资30亿元北方明星石墨新材料、投资25亿元紫宸星新能源等一批大项目,签约额达106亿元。预计10月中旬,将举办新项目集中开工仪式,形成“人人谋划项目、人人关心项目、人人服务项目”的浓厚氛围,为加快打造三大百亿级产业集群,实现开发区高质量发展贡献力量。(贺玉斌)

长治高新技术产业开发区

高水平招商引资取得新成效

本刊讯 长治高新区电子高端电容材料科技产业园项目从落笔签约到落地开工,仅用30天时间,从开工建设到试生产,仅用不到一年时间,高新区通过绘制招商“图谱”、强化引资“链条”,高水平招商引资不断取得新成效。

去年以来,长治高新区抢抓机遇,充分利用晋东南承接国家级承接产业转移示范区、太行革命老区与北京对口合作的两大政策,坚持集群式链式理念招商引资,按照产业链招商“图谱”,确定率先建设承接东部产业转移示范区和北京对口合作示范区的发展导向,加大力度打造电子信息、光伏光电、装备制造、生物医药与大健康四大百亿级产业集群,现已初步形成聚链成链、聚链成群的发展格局。

在做了大量信息摸排工作后,长治高新区“敲门招商”,利用中介机构的渠道和专业等优势“牵线搭桥”,聘请10多名知名企业家担任招商大使,以“精准+精细+精心”绘制招商“图谱”,以“力度+速度+温度”强化引资“链条”。此外,在与项目方的洽谈上,高新区不仅从政策、厂房配套等方面提供保障,更注重从细节上周到服务。凭借着“主动服务、靠前服务、跟进服务”的意识推动招商引资工作不断取得新成效。(王俊丽)

岚县经济技术开发区 加强校地合作共建 助力产业创新发展

本刊讯 近日,岚县县委副书记、县长王小明带领开发区相关人员前往上海大学先进凝固技术中心,就开展铸造产业创新发展与合作交流进行考察对接并召开座谈会。上海大学党委常委、副校长王从春,上海大学教授、博士生导师、先进凝固中心主任翟启杰等相关人员一同考察。

在上海大学,考察团实地参观了先进凝固技术中心实验室,认真详细了解了该中心目前在国际上拥有领先技术的铸钢型材料研究成果,并就开展校企合作进行深入的交流和沟通。

座谈会上,先进凝固技术中心主任翟启杰介绍了中心的基本情况以及相关科研成果,并对考察团的到来表示热烈欢迎。他说,开发区资源禀赋优越,产业基础良好,上海大学先进凝固技术中心将充分发挥人才和技术优势,进一步创新合作机制,深化合作内涵,在科技成果转化、科研平台延伸和铸钢型材料推广应用等方面与岚县资源共享、互惠共赢。

岚县经开区党工委书记、管委会主任李铁珍表示,开发区将发挥独特的资源优势,选择优势企业,与上海大学先进凝固技术中心共同成立“科研成果转化试验基地”。双方共同打造科技成果转化平台和科技创新服务平台,进一步推动科研成果PMO立式铸造铸钢型材料技术在岚县开发区内转化落地。并集中科研力量在铸造智能化、高端化等制约产业发展的技术难题上开展联合攻关,助推开发区铸造主导产业高质量发展。(魏亚东)

临猗县政府 西北农林科技大学 举办校地合作项目签约座谈会



本刊讯 近日,临猗县委副书记、县长,临猗现代农业产业示范区党工委书记、管委会主任李鹏奇带领考察团和部分渔业企业代表赴西北农林科技大学开展省校合作,借助高校人才科技优势,建立产学研合作长效机制,加快推动临猗渔业特色专业镇高质量发展。西北农林科技大学副校长赵敏娟,临猗县委常委、副县长米会杰,县政府副县长高川,临猗现代农业产业示范区管委会副主任王磊参加。

座谈会上,赵敏娟简要介绍了西北农大的基本情况,西北农林科技大学,是教育部直属的全国重点大学,国家“双一流”建设高校,“985工程”和“211工程”重点建设高校,是全国唯一一所农业全科大学。学校建校历史悠久,学科丰富,曾多次与临猗进行

合作,合作基础深厚,未来发展潜力巨大,西北农大将充分发挥科技和人才优势,重点在技术创新、成果转化等方面持续开展深入合作,为临猗经济社会高质量发展,特别是渔业产业高质量发展助力,推动实现互利共赢。

李鹏奇对西北农大多年来给予临猗的帮助和支持表示感谢,他指出,此次来到西北农大开展对接交流是贯彻落实省委、市委深化省校合作部署要求的具体实践,也是为渔业特色专业镇高质量发展蓄势赋能的重要措施。临猗是全国的农业大县、果业大县,全县耕地面积、产量均居全国县级之首,临猗的主导产业、资源禀赋与西北农大的学科设置高度契合,合作领域宽广,希望双方在省校合作的基础上,持续在和美乡村、设施农业、人才培养等方面开展合作、

取得突破,同时诚邀学校各位专家学者能来临猗看一看,找准切入点,找实契合点,打造省校合作示范标杆,共同谱写高质量发展新篇章。

随后,运城金林生物科技有限公司代表与西北农林科技大学动物科技学院教授王高学共同签署《大口黑鲈抗病生物育种研发项目合作协议》。

座谈会后,李鹏奇一行在杨凌智慧农业示范园进行实地参观学习,他强调,杨凌示范区是示范引领全国农业现代化发展的排头兵,要把握本次外出考察契机,带着问题看,带着思考学,认真学习杨凌示范区在农业技术推广、应用中的先进经验和做法,把学习成果转化为推动发展的强大动力,着力构建临猗现代农业产业体系,持续推动农业产业高质量发展。(刘记明)

武乡现代农业产业示范区

政策服务齐发力 “链”出招商新动能

本刊讯 今年以来,武乡现代农业产业示范区积极吸引上下游资源汇聚,持续补链延链强链,实现“一企带一链,一链成一片”,在产业链培育上取得重大突破,全面提高招商引资的精准度、成熟度和落地率,形成了招商引智项目、项目支撑产业、产业带动发展的良好态势。

一是产业链专班“点对点”招商。围绕“米、菜、菌、肉、饮、销”六大产业,开展“点对点”以企招商、以商招商,产业链招商,引进链上企业、延伸产业链条、打造产业集群。去年,共签约引进产业链项目17个,签约金额共计15.28亿元。今年,已招引和正在接洽项目共10个,总投资15.96亿元。第一优选招商目标。围绕六大主导产业,以羊肥小米、绿农农牧、太行山酒庄等为“链主”企业,深入分析研究行业现状及产业发展方向,绘制了产业链图谱、招商引智地图,瞄准行业知名、领先、龙头企业,优

选招商目标企业,做到了心中有数、有的放矢。第二专班外出招商。示范区实施“政府+链主企业+产业园”招商,班子成员分别抓1-2条产业链,成立招商队伍,列出任务计划表,瞄准行业龙头企业,招大引强、招新引优、招才引智,推动主导产业建圈强链。今年以来,先后到厦门、北京等地招商,通过实地调研、座谈交流等形式,与企业负责人就发展需求及产业布局等方面进行深入交流,精准推进项目招引。

二是全要素保障“一站式”服务。武乡示范区从企业需求出发,整合资源要素,以优化营商环境、优质服务“筑巢引凤”。先后制定出台了《武乡现代农业产业示范区管委优化营商环境实施方案》《示范区关于企业投资项目代办的工作方案》《重点项目建设领导包保责任制》等政策文件,推行“一项目一清单一方案”“专班+代办”服务模式,建立

“双周研判、月调度、季通报”制度,深化“承诺制+标准地+全代办”改革,从签约、立项、开工到竣工投产提供全周期、全代办服务,推动签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达产。

三是精准化施策“实打实”帮扶。为吸引民间资本、鼓励社会投资、引导企业发展,在县委、县政府的大力支持下,武乡示范区发挥财政资金的撬动作用,对发展潜力大、市场前景好、引领带动强的优质企业、优质项目给予实实在在的奖励扶持,及时解决园区企业资金需求,增强企业投资发展信心。对“链主”企业、龙头项目给予专项奖励,以小资金撬动大投入,目前已助力羊肚菌智慧连栋温室栽培基地建设等项目兑现政府资金支持。对成长型、前景好的企业提前介入,企业解读省市县三级惠企补贴政策,帮助企业用好用足扶持政策,助力快速成长壮大。(董保彤)